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УДК 614.8 
Ружин В. С., викладач кафедри безпілотних систем та робототехніки, 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності (м.Львів),  
майор служби цивільного захисту 
 

РОЛЬ БЕЗПІЛОТНИХ АВІАЦІЙНИХ КОМПЛЕКСІВ У 
ПІДВИЩЕННІ РІВНЯ БЕЗПЕКИ ОСОБОВОГО СКЛАДУ 

ПІДРОЗДІЛІВ ДСНС УКРАЇНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 
 

Надзвичайні ситуації, що виникають в умовах повномасштабного 
збройного вторгнення російської федерації на територію України, 
характеризуються підвищеною складністю та небезпекою виконання аварійно-
рятувальних робіт підрозділами ДСНС України. Мінна небезпека, наявність 
нерозірваних боєприпасів, а також імовірність повторних ракетних і 
артилерійських обстрілів істотно підвищують рівень загроз для життя і здоров’я 
особового складу під час виконання завдань за призначенням. За цих обставин 
пріоритетного значення набуває формування ефективної системи отримання 
своєчасної та достовірної інформації з районів ліквідації надзвичайних ситуацій 
без безпосереднього залучення рятувальників у небезпечне середовище, що 
обумовлює доцільність використання безпілотних авіаційних комплексів. 

У практичній діяльності підрозділів ДСНС України безпілотні авіаційні 
комплекси використовуються як технічний засіб отримання оперативної та 
достовірної інформації про обстановку в зоні надзвичайної ситуації, що є 
особливо важливим у період воєнного стану. 

Безпілотні авіаційні комплекси, що застосовуються підрозділами ДСНС 
України, виконують низку функцій, безпосередньо пов’язаних із забезпеченням 
безпеки особового складу, зокрема повітряну розвідку, оцінювання наслідків 
руйнувань і моніторинг розвитку небезпечних процесів. Отримані за допомогою 
БпАК дані дозволяють виявляти потенційно небезпечні ділянки, осередки 
горіння, зони можливих обвалів, а також визначати шляхи безпечного підходу 
сил і засобів, що знижує ризик травмування особового складу. 

Застосування БпАК із оптико-електронними засобами спостереження 
забезпечує оперативне отримання детальної інформації про стан об’єктів та 
територій, що зазнали руйнувань унаслідок бойових дій. Це дає змогу виявляти 
небезпечні конструктивні елементи, нестійкі фрагменти будівель та інші 
фактори ризику без безпосереднього контакту рятувальників із небезпечним 
середовищем. 

Використання тепловізійних засобів у складі безпілотних авіаційних 
комплексів є ефективним під час ліквідації пожеж, оскільки дозволяє виявляти 
приховані осередки горіння, контролювати температурний стан об’єктів та 
конструкцій, а також визначати місця можливого перебування постраждалих. Це 
сприяє скороченню часу перебування рятувальників у небезпечній зоні, що є 
особливо актуальним в умовах загрози повторних обстрілів, коли тривале 
перебування на місці події є небажаним або неможливим. 

Крім того, застосування безпілотних авіаційних комплексів підвищує 
рівень координації між підрозділами, залученими до ліквідації наслідків 
надзвичайних ситуацій, сприяє формуванню єдиного інформаційного простору 
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та дозволяє керівному складу оперативно й обґрунтовано приймати управлінські 
рішення, зокрема щодо оптимального розподілу сил і засобів з урахуванням 
реальної обстановки. 

Отримання та використання даних, сформованих за допомогою 
безпілотних авіаційних комплексів, створює передумови для більш 
обґрунтованого планування дій, раціонального розподілу сил і засобів та 
зниження впливу людського фактора. У цьому контексті БпАК доцільно 
розглядати не лише як допоміжний технічний засіб, а як елемент системи 
управління безпекою особового складу підрозділів ДСНС України. 

Подальший розвиток практики застосування безпілотних авіаційних 
комплексів потребує комплексного підходу, що поєднує технічне 
вдосконалення, нормативне врегулювання та цільову підготовку особового 
складу, і є важливою складовою модернізації системи цивільного захисту та 
підвищення безпеки діяльності підрозділів ДСНС України. 

 
 

УДК 351.86/355.01/342.7 
Сервило Т. Я., викладач кафедри прикордонної служби факультету 

безпеки державного кордону, Національна академія Державної прикордонної 
служби України імені Богдана Хмельницького, (м. Хмельницький), майор; 

Павлось К. В., курсант 424 навчальної групи факультету забезпечення 
оперативно-службової діяльності, Національна академія Державної 
прикордонної служби України імені Богдана Хмельницького,  
(м. Хмельницький), молодший сержант 
 

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ПРАВОВОГО ТА НОРМАТИВНОГО 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДРОЗДІЛІВ ЗВ’ЯЗКУ  

В УМОВАХ ОСОБЛИВИХ ПРАВОВИХ РЕЖИМІВ 
 
У даній тезі розглянуто актуальні проблеми будівництва та оперативного 

застосування складових сектору безпеки і оборони України в умовах особливих 
правових режимів з акцентом на роль та значення систем зв’язку і управління. 
Проаналізовано вплив правових, організаційних і технічних чинників на 
ефективність функціонування підрозділів зв’язку в умовах воєнного стану. 

Функціонування сектору безпеки і оборони України в умовах особливих 
правових режимів, передусім воєнного стану, супроводжується істотними 
змінами у процесах його будівництва та оперативного застосування. 
Визначальним чинником ефективності діяльності складових сил оборони за 
таких умов є здатність систем управління забезпечувати безперервне, стійке та 
захищене управління військами і підрозділами, що безпосередньо залежить від 
рівня розвитку та функціонування систем зв’язку. 

Будівництво складових сектору безпеки і оборони в умовах дії особливих 
правових режимів здійснюється в умовах обмежених ресурсів, скорочених 
термінів та підвищених вимог до живучості інфраструктури. Для підрозділів 
зв’язку це означає необхідність оперативного розгортання систем управління, 
забезпечення резервування каналів зв’язку, підвищення стійкості до вогневого 


